

Отзыв

на автореферат Камоловой Гулбахор Насрединовны на тему «Государство Саманидов в историографии Таджикистана конца XX - начала XXI веков», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. – историография, источниковедение и методы исторического исследования

В историографии истории таджикского народа диссертационная работа Камоловой Г.Н. на тему «Государство Саманидов в историографии Таджикистана конца XX - начала XXI веков» является актуальной проблемой. Данная проблема вызывает интерес у историков-медиевистов, как в Таджикистане, так и за её пределами. В своем исследовании диссертант показывает, что различные вопросы истории IX-X вв. освещены как в общих сводных трудах и монографиях, так и в научных статьях и заметках многих отечественных и зарубежных историков. По этой тематике опубликовано более десятков монографий, научных работ, диссертационных исследований.

Научная ценность диссертационной работы Г. Н. Камоловой заключается в том, что диссертантом проведен сопоставительный анализ огромного количества публикаций, отражающие социально-экономические, политические и культурные процессы в Саманидском государстве. Многие из них освещены в научных, научно-популярных публикациях в историографии суверенного Таджикистана.

Актуальность темы исследования выражается главным образом в том что, с обретением суверенитета в историографии Таджикистана началось масштабное и глубинное исследование истории государства Саманидов.

Содержание диссертации соответствует поставленной цели и задачам исследования. В работе прослеживается авторская исследовательская концепция. Структура работы составлена с учетом важности и научной ценности исследуемой проблемы.

В диссертации научно обосновывается актуальность, грамотно определены цели и задачи. Научная новизна не вызывает сомнения с учетом

личного вклада соискателя. Степень изученности проблемы диссертант определяет на основе детального историографического анализа. Использован огромный пласт научной литературы по истории государства Саманидов.

В работе на основе достоверных источников анализируются вопросы о предпосылках и причинах образования Саманидского государства, политического устройства и административной структуры управления, а также единой системе налогообложения, что свидетельствует о централизации первого таджикского государства. Немаловажное значение в диссертации имеет анализ вопроса о причинах падения государства Саманидов. В работе соискатель опирается на фундаментальные исследования, такие как «Таджики» академика, Б.Гафурова, В. В. Бартольда, «История таджикского народа» и монография академика Н. Негматова «Государство Саманидов (Мавераннахр и Хорасан в IX-X вв.)», особенно в плане сопоставительного анализа фактических материалов.

Таким образом, диссертация Камоловой Г.Н. отвечает всем требованиям Высшей аттестационной Комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. – историография, источниковедение и методы исторического исследования.

**Проректор по образованию Исламского
университет Таджикистана**

им. Имоми Аъзам Абу Ханифа,

доктор исторических наук



Курбонов Бахром Рахмонович

Адрес: Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Рудаки-43. 734025,
Телефон: (+992 -37) 224 -77-11, Факс: (+992-37) 224-48-84;

Подпись д.и.н. Курбонова Б. подтверждаю

Начальник УК и СЧ Исламского университета Таджикистана им. Имоми
Аъзам Абу Ханифа



Джоматов Х.

11/12/2023